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ﬂonyqume OAHOATOMHbIX CMNUPTOB.

1. M'mapataumsa ankeHoB (NPOMbILLNIEHHbIN cnocob). Peakuma npoTekaeT noj BO3AeNCTBUEM
hocdhOpPHOKMCIIOro KaTanmsartopa U nNpu NponyckaHnm yepes napbl BOAbI:

CH»=CH, + H,0 —19 , CH,-CH,-OH.

Peakuuns naet no npasuny MapkoBHWKOBA, MO3TOMY M3 NEPBUYHbIX a/IKEHOB MOXHO MOJYYUTb TOSIbKO
NEBUYHbIN CMINPT.

2. Tnaponuns ankunaranoreHna0B nNpy BO34ENCTBUM BOAHbIX PacTBOPOB LenoYei:

R-Br + NaOH —- R-OH + NaBr,

3. BocctaHoBneHue Kap6OHVIJ'IbeIX coeauHeHUN. [Mpu BOCCTaHOBNEHUU anbAernaoB Nosy4varTcs
nepBuYHbIE CNUPTbl, KETOHOB — BTOPUYHbIE!

R-CH=0 + H, — R—CH,—OH,
R-CO-R’ + Ho—— R—CH(OH)-R"

Peakuus npoTekaeT B NpUCYTCTBUE HUKENEBOIO KaTanuMsaTopa.

4. 3TaHON MOXHO MONY4YUTb B pe3ynbTaTe CNMPTOBOro 6pO)KEHMF| FMHOKO3bl:

CaH1305 —_— 2‘0;:_-H50H + 2COET.
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XMmnyeckme CBOMCTBa OAHOATOMHbIX CrnnmnpTOB.

XuMnyeckme cBOMCTBA O6YCJ'IaB}'IVIBa}OT r’MAPOKCUIbHbBIE TPYynnbl. Peakunn MOryT npoTekaTtb B 2X
HanpaBieHnax:

Peakunn c paspbisom O-H cBa3u:

A) AeliCcTBME Ha CNUPTbl MUHEpPasbHbIX U OpPraHMYecKknx KUCIoT, B pe3ynbTate 4Yero obpasytotcs
CNoXHble 3upbl:

H'l'
CoHs0H + CH3COOH === CH3COOCHs + H0
aTHRANCTAT
CzHsOH + HONO2 == CpHsONO2 + H0
STUAHHTPAT

Cneuundmueckasi 0co6eHHOCTb OAHOATOMHbIX CIIMPTOB: aTOM BOAOPOAA OTLLENNSETCS OT cnmpTa,
a r’MapoKCcu-rpynmna — oT KUCMOThI.

B) Huswue cnnpTbl B3aMMOAENCTBYIOT C LWEIOYHbIMU MeTasnlaMu o4eHb BypHO, a C LWesioyaMm He
pearnpytoT. C pocTOM paauKkana CKOpoCTb peakuuu nagaer:

2C,H—OH + 2K —— 2C,Hs—OK + H,T,

B) Noa pelicTBMeM nepMaHraHaTa Uan AMxpoMaTa Kaausi CMpTbl OKUCASIIOTCS, MPUYEM NepPBUYHbIE — 40
anbAernaoB, a BTOPUYHbIE NMPEBPALLAOTCS B KETOHbI!

R-CH,—OH -, R-CH=0 —9 R-COOH.

CHo—CH-CHy > CHy—(—CH
OH 0
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TpeTunyHble CNUPTbl OKUCAAKTCSA C paspbiBoM C-C cBS3W.

Peakuun c paspbisom C-O cBA3un:

A) pervgpartaums. Peakumsa naet Npyv HarpeBaHWn U NMpu yyacTum BOAOOTHMMAIOLWEro areHTa 40
O6paBOBaHM$| aJiKeHa:

CHs—CHo—CH,—OH — X &IN°C |~y cH=CH, + H,0.

Ecnu HarpeB cnabblit, TO NPOUCXOAUT BHYTPUMOJSIEKYISIPHAs AernapaTtaumns, B pesynbtate yero
o6pasyrTcsa npocTbie 3dupbl:

2CHz~CH,—OH —1280s. <IS0°C |, o 1 O-CoHg + Ho0.

B) CnupTbl MOryT pearMpoBaTh C rajioreHBoA0pPoAaMM1, NPUYEM TPETUYHbIE CMIUPTLI PEarmpyoT oUYeHb
6bICTPO, @ NEPBUYUYHbIE U BTOPUYUHbIE - MEASIEHHO:

- &

ROH + HCI === RCI + H,0
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ﬂonyqume MHOI0aTOMHbIX CMNUPTOB.

1. T'Maponus ankunraaoreHnaos (04HOATOMHbIX CIUPTOB):

CICH,-CH,CI + 2NaOH —— HOCH,-CH,0H + ZNaCl.

2. DTUNEeHrnuMKonb ob6pasyeTcs NpuM OKNCAEHNM 3TUNIEHA BOAHbLIM pacTBopoM KMnOy,:

CH,=CH; + [O] + H,0 — HOCH,—CH,OH.

XMmnyeckme CBOMCTBa MHOMrOATOMHbIX CMMnpTOB.

ONna ABYXaTOMHbIX CIMPTOB XapakKTePHbl OCHOBHblE peaKkunn 0gHOATOMHbIX CNUPTOB. B3anmMHoe
BIMAHUNE TMAPOKCUNTIbHbIX rpynn NpoAaBnATCA B TOM, YTO MHOFOAQTOMHbIE CMUPTbI ABNAKOTCA 6onee

CUAbHbIMKM Kncnotammn. Conn ABYXaTOMHbIX CMIUPTOB HA3blBAlOTCA MNMUKONIATaMU, TPEXATOMHbIX —
rnnuepaTtamu.

KauyecTtBeHHas peakKLMa Ha CNUPTbI — PKO-CUHEE OKpalUMBaHUE NMpU AENCTBUM CBEXEOCAXAEHHOIO
rmapokcuaa meam (II). LiBeT BO3HMKaeT OT BO3HUKHOBEHUSA KOMMEKCa Meau:

H

|
(HeOH OH 0O O (R
2 L o+ CuOH. — o'y + 2H,0
CHe—Q"  O—Ch
L

[Nna MHOroaToMHbIX CMUPTOB XapaKTepPHO OGpaBOBaHMe TPUHUTPATa rMMuuepunHa, N3BeCTHOro Kak
HUTPOIrNMMUEPUH:
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Pppgri s 3n0, 5 gt 30

ONO2z ONOz2 ONG2

MonyyeHue eHoNoB.

1. N3 ranoreH6eH30n0B. pn HarpeBaHuUM xnopbeH3ona N rmapokcMaa HaTpusa noa AaBneHueM
nony4aT (PeHONAT HaTpUs, KOTOPbIN Noc/ie B3auMoAEeNCTBUA C KMC/TOTON, NpeBpaLllaeTcs B peHon:

CeHs—Cl + 2NaOH —— > CgHs—ONa + NaCi + H,O.

2. MpOMbILWAEHHbI CNOCO6: NpM KaTanuTUYeCKOM OKMUC/IEHMM KYMO/a Ha BO3A4yXe nosyvaeTrcsa heHon m
aueToH:

- HeC—CH—CHs

3. U3 apomaTnuyecknx CyanbOKMCJ'IOT C NOMOLLbIO CMIABNEHUS C WenoyaMun. Yalle NpoBoAAT peakumio
Ana nonyyvyeHnsa MHOroatoMHbIX CI)EHO)'IOB:

OsH

+ 2Na:SOs + 4H:0 |
ONa
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XnMmyeckne csoncTtea peHoNoB.

p-opbuTanb aToMa kucnopoaa o6pasyeT C apoMaTUUYECKMM KOJIbLIOM eAuHYI0 cucTeMy. [o3ToMy
3/IEKTPOHHAsi NJIOTHOCTb Ha aTOMe KMUC/IOPOAE YMeHbLUAeTCsl, B 6€H30/IbHOM KOJibLie — YBeJIMYMBaETCS.
MonsipHocTb cBA3M O-H NOBbIWAETCS, U BOAOPOA M'MAPOKCULHOM Fpynmbl CTaHOBUTCS 6onee
peakUMOHOCMNOCO6HbIM M JIErKO MOXET 6bITb 3aMeLLeH aTOMOM MeTasfia Jaxe NMpu A4eNCTBUKN LLenoYei.

KnMCcnoTHOCTb (DEHOS0B Bbille, YEM Y CMMPTOB, MO3TOMY MOXHO NMPOBOAWUTL peakLmu:

CEHE,OH +Na— CﬁH5ONﬂ + 1.‘{2H2T,

CsHsOH + NaOH — CBH5ONH + HEO

Ho cdeHon - cnabasa kucnora. Ecnmn yepes ero conv nponyckaTb YreKUCbIi AN CEPHUCTLIN ras, To

BblAENAETCA d)EHOJ'I, YTO AOKAa3blBAET, YTO YyroJsibHada U CEPHUCTAA KUC/IOTa ABNIAKOTCA 6onee cnnbHbIMU
KNUcnoTtamu:

CeHsONa + CO; + Ho O — CgHsOH + NaHCOQa.

KuncnoTHble cBolicTBa dheHonoB 0cnabnaoTcs Nnpyu BBEAEHUN B KOMbLO 3aMectuTeneri I poga m
ycunusarTcsa — npu BeegeHum II.

2) Ob6paszoBaHue CnoxHbix 3¢p1poB. MNpoLecc npoTekaeT Npu BO3AENCTBUE XNOPaHrUAPUAOB:

CeHsOH + CH3—CO~Cl — CgHs~0-CO-CHg + HCI.
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3) Peakumns anekTpodumnbHoro samMeweHus. T.k. OH-rpynna sBNseTcs 3aMecTuTesieM NepBoro poaa, To
peakuMoHHas cnocobHOCTb 6€H30/1IbHOM0 KoMbLa B OPTO- M Mapa- MOoSI0XKeHUsxX nosbiwaeTtcs. Mpu
nencTenm Ha deHon 6poMHoOI BOAbl HabnogaeTcs BblAeNeHMe ocajka — 3TO KayeCTBEHHaa peakuus Ha

deHon:
H
. Br Br
+3Br, — + 3HBr
: Br

4) HutpoBaHue eHoNoB. Peakumio NpoBOAAT HUTPUPYIOLLE CMECblo, B pe3ynbTaTe Yero o6pasyercs
NMUKPUHOBAsA KUCNOTa:

OH OH
HsSO4 OEN NOQ '
+ 3HNOg —— + 3H,0

O,

5) MonnkoHaeHcaumsa dpeHonoB. Peakuma npoTeKaeT noj BO3AeNCTBMM KaTanm3aTopos:

oD

T %



& bannos 80-ballov.ru — noozomoexa xk EI'2 u OI'? na 80+ éannoe

6) OkucneHue deHonoB. PeHOMbI IEFKO OKUCIISAIOTCS KNC/TIOPOAOM BO3AyXa:

7) KauecTBeHHOW peakumei Ha deHoN ABAAETCA BO3AENCTBME pacTBOpa X/10puaa xenesa u
obpa3zoBaHuMe KoMMekca hMoNeToBoro LBeTa.

[MonyyeHne KapbOHUNBbHbIX COeAUHEHUN.

1. N'mapaTaumsa ankMHOB:

- CH=CH + H,0 —H9%" 5. GH,-CH=0.
CHs~C=CH + H;0 —HH 5 CH,-CO-CH,,

Crnocob oueHb A0POroi M MNPoAYKTbl peakLnn BeCbMa TOKCUUHbI (T.K. B peakLmu y4yacTByeT pTyTh),
Mo3TOMY MPUMEHAETCA AAHHbIN METOA HEeYacTo.

2. OkucneHune cnmupTtoB. OKNCAEeHMe NpOBOAAT NepMaHraHaToM Kanus, ANXpoMaToM, a Takxe
okcnaom meam (II):

— 5 CH3—CH=0 + Cu + H,0.

'CHs—CH(OH)-CHa + CuO —'—
SRLEEN CHa-CO-CH3 + Cu + H0.
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3. LLlenoyHon ruaponus auranoreHankaHoB, B KOTOPbIX COAEpXaTCs 2 aToMa rasioreHa npu o4HOM
aTtome yrnepoga. B pesynbTtate obpa3syeTca ABYXaTOMHbIN CMUPT, KOTOPbIA O4YEeHb HEYCTOMYNB U
npespaLlaeTcs B:

4. JernapupoBaHue CNMpToB. DTOT METOA MMeEeT MpoMbILLSIeHHOe 3HaveHne. B kavecTee
KaTann3aTopoB MCMOJb3YIOT METAN/IMYECKYIO Meab, cepebpo, XpOM, HUKENb, OKCUA LIMHKA'!

CHy~CH{OH)-CH; —222: 3%°C , C1,-CO-CH,

[Tponarnos-2 Auerou (Betxoa~90%)

5. OkncneHune ankeHoB. OYeHb SKOHOMUYHbIA METOZ, UCNOMb3YETCS B MPOMbILWIEHHbIX Lensx. Mpouecc
npoBoAsAT B NpucyTcTBue xnopuaos nannaaumsa (II) n meaum (II):

RdCl, CuCh P
CHz=CHz + 1/2 Oz ~> CHg—C

Ominen H
YxcycHblH anbAerug, (seixon >90%)

XnMmyeckme cBomcTea KapboHUNbHbIX COeaUHEHUN.

B cocTtaB anbaernaoB M KETOHOB BXOAMT KapboHWIbHas rpynna c nosisipHoOM CBA3bto. MoaTomy
KapboHWbHbIE COANHEHMS BCTYNAKOT B peakumm HyKneodubHOro npnucoegmHeHuns. AKTUBHOCTb
coeaMHeHUN onpeaensieTcs BeIMYNHON YaCTUYHO MOJIOXUTENIbHOMO 3apsiaa Ha aToMe yrnepoja.
DNEeKTPOHOAOHOPHbIE FPYNMbl MOHUXKAKT 3TO 3Ha4YeHMe. CaMbll aKTUBHbIM — dopManbLlierms.
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Peakuunu npmncoeanHeHns Kap6OHl/IﬂbeIX coeauHeHun.

1) rmapuposaHue. U3 anbaeruaos rnosyyatoTcsl NepBUYHbIE CNIUPTbI, N3 KETOHOB — BTOPUYHbIE:

R~CH=0 + H, —M. y R-CH,—-OH.

2) npucoeamHeHne HCN (CMHUNbHAA KMUCoTa, LMaHOBOAOPOAHAN):

CHs—CH=0 + H-CN —¥&, CH;—CH(CN)-OH.

DTy peakumio UCNonb3yT AN YATUHEHUS Lenu.

3) Peakumnsa co cnupTtamm c obpasoBaHuMe aueTanen v noayauetanen:

H*
CHe—CH=0 + 2CH,OH = c}g—w—ocug + H0
- OCH;

Monyaueranb - coeMHEHNE, B KOTOPOM Yy OZIHOIO aToMa yrnepoaa COAEPXUTCA MMAPOKCUIbHAsA U
AdNKOKCU/IbHaA rpynnbl:

?H
F!—(i}—OFi'
H

NOAyaueTal.

10
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AueTanb - coeVHeHMe, B KOTOPOM Y aToMa Yrnepoja COAEPXUTCA 2 ankKOKCWU/IbHbIE rpynnbi:

on
H—?—OH'
H

dueTallb

4) Peakums c rmapocynbputom:

R-CH=0 + NaHS0; — R~CH(OH)-SOsNa.

5) Peakuus c peakTuBoM NpuHbApa — MeTannoopraHnyeckoe coeauHeHmne. C noMoLlbio ero MOXXHO
NoNyynTb CNUPTbI, @ TAaKXe U3 anbaernga MOXXHO NMOJTYUYNUTb KETOH!

R-X + Mg - R-Mg-X,

CHy—CH=0 + F—MgX — 'ca-ia#ﬁ:l-a—o-nngx —

H 0

R
NGO Cl'b“‘ﬁ:“l-OH

HzCO + RMgX — R-CH-O-MgX 50 R-CH,~OH.

(CH3).C=0 + R—MgX —— (CH3):C( H}—O—ng .
FZ'{{%} (CHg)2C( R)-OH

11
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6) MNMpucoeanHeHne Boabl — rMapaTauuns:

H H, R
=0+ HO === /C: .
H ' H OH

Miaparwan dopma .
thopmansaerina

Peakunun okncneHmst KapboHUbHbIX COeaNHEHUMN.

Anbaernapl Npu OKUCNEHUU nerko 06pasyoT COOTBETCTBYOWME KapboHoBble KUCOTbl. B kavecTBe
OKUCNUTENe MOXHO MCMONb30BaTh NepMaHraHaTt Kanus, ruapokcuabl cepebpa n mean. KetoHbl 6onee
WHEPTHbI MO OTHOLUEHUIO K OKUCITUTENAM, OHM BCTYMNAKT B PeakLMO TOSIbKO C CUJTbHbIMU
OKUCNUTENSIMU, B pe3ysibTaTe KOTOPbIX cBs3b C-C pBeTCS.

Peakuus cepebpsiHOro sepkana - 370 B3anMOAeNCTBME C aMMMAUHbIM pacTBOpoM cepebpa mnu

oKCcnaom cepe6pa nnn rmapokcnaom Meaun. Sa1Y peakuunun aBndarTCad Ka4eCTBe€HHbIMU Ha
Kap6OHI/IJ'IbeIe coeanHeHUA:

R-CH=0 + 2[Ag(NHa),]OH — RCOONH+ 2Agl+ 3NH; + H;0.

CH3-CH=0 + 2Cu(OH), —— CH,~-COOH + Cu0! + 2H,0.
B ynpolieHHOM Buae:

R-CH=0 + Ag,0 —™5 , R-COOH + 2Ag!.

12



& bannos 80-ballov.ru — noozomoexa xk EI'2 u OI'? na 80+ éannoe

NMony4dyeHune KapboHOBbIX KUCMOT.

1. OkucneHne NepBUYHbBIX CMIMPTOB NEPMaHraHaToM Kasans u AUXpoMaToM Kanus:

R-CH,-OH —©_, R CH_O 0 , R-CO-OH

CAHpT anbACrH KHCJIOTa

2. TMBponM3 ranoreHsaMeLleHHbIX Yr1eBOAOPOAO0B, COAEPXALLUMX 3 aTOMa rajsioreHa y ogHoro atoma
yrnepoaa:

R-CCly —Z2% 5 [R-C(OH)s] ——> R-COOH + H0.

3. NonyyeHune kapboHOBbIX KNCAOT U3 LMaHMAO0B:
CH3-Br'+ NaCN —— CH3—CN + NaBr .

Mpw HarpeBaHUN HUTPUI MMAPONM3YyeTCca C 06pa3oBaHNEM aLleTaTa aMMOHUS:

CHacN + 2HzO CHECOONH,;

I'IpM NnoAKUCIEHNA KOTOPOro BblinagaeT KNUCOTa:

CH3COONH; + HCl > CH3COOH + NH;CI-.:

13
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4. Ncnonb3oBaHWe peakTnUBOB [puHbApa:

R-MgBr + CO, — R-COO-MgBr —%2» R-COOH + Mg(OH)Br
5. M'maponna cnoxHbelX 3punpos:

" R-COOR' + KOH — R—COOK + R'OH ,
R-COOK + HCl—— R—COOH + KCI .

6. MMAPONM3 aHrMAPUAOB KUCOT:

(RCO),0 + H;0 —> 2RCOOH,

7. Cneundunyeckne cnocobbl nonyyeHns KapboHOBbLIX KUCNOT:

MypaBbuHasa KUCOTa NoslyvyaeTcs Npu HarpeBaHuu okcuaa yrnepoaa (II) ¢ nopolwkoo6pasHbIM
rMAPOKCMAOM HaTpus Moj AABNEHUNEM:

NaOH.+ GO —2X°C. P, HCOONa —"5%4 , HCOOH.

yKCyCHytO KWUCNOTY Noay4yaloT KaTalIuTU4eCKUM OKUCTEHNEM 6YTaHa KNUCnopoaoMm Bo3ayxa:

2C4Hig + 505 —s 4CH.COOH + 2H,0.

14
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BeH30/HYI0 KUCIOTY MOMy4YaloT OKMCIIEHMEM MOHO3aMELLEHHbIX FOMOJIOFOB PacTBOPOM nepMaHraHaTa
Kanus:

SCEHE,CHQ, + 6KMHO4 + 9H2$04 =
= 505H5COOH + 3K2804 + 6Mﬂ$04 + 14H20-

Peakuusa KaHHuumapo. beHsanbgerua obpabateiBator 40-60% pacTBOpoOM rmapokcuaa HaTpus npum
KOMHaTHOWM TemnepaType.

XMUyeckme CcBomcTBa KapboHOBbIX KUC/OT.

B BogHOM pactBope Kap6OHOBbIe KUCNOTbl ANCCOUNNPYIOT:

RCOOH == RCOOQ +H"

PaBHOBecue COBUHYTO CUJTIbHO BJ1EBO, T.K. Kap6OHOBbIe KWUCNOTbl SBAAKOTCA cnabbiMu.

3aMecTUTEeNN BAUSIOT Ha KMCNOTHOCTb BCIEACTBME MHAYKTUBHOIO addekTa. Takme 3aMecTUTenu
OTTAMMBAIOT 3/IEKTPOHHYO MIOTHOCTb Ha Ce6S1 M Ha HUX BO3HWKAET OTPULATENbHbIA MHAYKTUBHbIMA
addekT (-I). OTTArMBaHne 3/1eKTPOHHONM NAOTHOCTM NPUBOAUT K MOBbILLIEHUIO KUC/TIOTHOCTU KUCIOTbI.
DNIEKTPOHOAOHOPHbIE 3aMECTUTENM CO34AI0T MNOMOXMUTENbHbIA MHAYKTUBHbIN 3apsa.

15
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KapOoHOBEIE KHCIIOTH Qopmyna K
Mponvonosas CH;CHCOOH 13107
Macnsnas CHaCH2CHzCOOH 1,5107
YKCycHas CHs;COOH 1,7-107
Kporouosas CHz-CH=CH~COOCH 20-10°°
Buaimyxcycras CH,=CH-CH,COOH 3,8107
AKDHIORAS CH,=CH-COOH 5,610° |
MypaBsHHaA HCOOH 6,1-10°
Besnoiisan CeHsCOOH 1,410
Xa0pykcycHas CH.CICOOH 22107
TeTponosas CHs—C=C-COOH 1,3-107
Jyxnopyscychas CHCI.COOH 5,610 a
Lilasencaas HOOC—-COOH 59107
TpxnopyxcycHas CCIzCOOH 22107

1. O6pa3oBaHue conei. PearmpoBaHMe C OCHOBHbIMW OKCMAAMMU, CONIIMU CNabbiX KUC/TOT U aKTUBHbIMU
MeTanlaMu:

2RCOOH + Mg—— (RCOQ),Mg + Hy,
2RCOOH + Ca0 — (RCOQ)Ca + H.0,
RCOOH + NaOH — RCOONa + H,0,
RCOOH + NaHCO3; —— RCOONa + H,0 + €0,T.

Kap6oHoBble KUCNOTbl — cnabble, T.K. MMHEpPasibHble KUCNOTbl BbITECHAOT UX U3 COOTBETCTBYIOLWMNX
conen:

CH,3COONa + HCl — CHaCOOH + NaCl.

2. O6pazoBaHme PYHKUMOHANbHbIX NPOU3BOAHbLIX KAP6OHOBbLIX KUCMOT:

“R-CO=OH + PCl; — R-CO-Cl + POCla + HCL.

16
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9R-CO~OH + P,05 ——> (R—CO):0 + 2HPO,.

3. CrnoxHble 3punpbl NpU HarpeBaHMM KMCAOTbl CO CIUPTOM B MPUCYTCTBUE CEPHOM KUCIOTbI — peakums
aTepudukaymn:

gromnmeesy HoS04
R—CO~OH + }-I"-OH' === R-CO~OR + H0.

4. O6bpa3oBaHMe aMUA0B, HUTPUOB:

CHy~CO~Cl + 2NHz —3 CHa~CO-NH; + NH,CL.

CHs~COONH, ——s CH;~CO-NH, + H,0.

CHa~CO-NH, —2% 5 CH—C=N + H.0.

3. CBoOICTBa KMCOT 06YCNaBAMBaOTCA HalMuMeM yrneBoaopoaHoro paavkana. Ecnm npoTtekaer
peakuua B NpUCyTCTBME KpacHoro cdocdopa, To 06pasyeT cieayoLmii NpoayKT:

CHs~CHo—COOH + Br, —% 5 CHy~CHBr-COOH + HBr.

17
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4. Peakums npucoegnHeHuUs.

CH,=CH-COOH + H, —— CH3-CH,~COOH,
CH,=CH-COOH + Cl, —— CH,CI-CHCI-COOH,
CH,=CH-COOH + HCl— CH,CI-CH~CQOOH,

CH=CH-COOH + H.0 —— HO-CH-CH~COOH,

5. OKMCNUTENBbHO-BOCCTAHOBUTEbHbIE peakumu. Mpn BOCCTaHOBNEHUU B NPUCYTCTBUE KaTaM3aTopoB:

CHLCOOH —2M 5 CH.CHO + H,0,
CH;COOH —El_5 CH,CH,OH + H,0,
CHsCOOH —%PL, C.He + 2HL0.

WUckntoyeHne: MypaBbuHasl kKucnota:

HCOOH — 2428, CO + H,0.

6. Peakuus cepebpsiHoro sepkana:

HCOOH + 2[Ag(NH3),]JOH — 2Ag + (NH,4)2.CO3 + 2NH; + H,0,

HCOOH + Ag,0O — 5 2Ag + CO, + Ho0.

18



& bannos 80-ballov.ru — noozomoexa xk EI'2 u OI'? na 80+ éannoe

7. OKuCngeTca XJ10pom:

HCOQH + Cl, — CO, + 2HCL

8. NekapbokcunmpoBaHue. Peakuunio NpoBOAST CMaBf€HMEM LLENOYM C COMbIO LWEN0YHOro MeTanna
KapboHOBOW KMNC/OThI:

CHsCOONa + NaOH —— CH,T + Na,COa.

9. 1ByXOCHOBHas KucnoTa nerko otwennsetr CO, Npyu HarpeBaHuu:

HOOG-CHp-COOH ——5 CH,COOH +CO,T.
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XUMmMyeckme CBOMCTBA C/OXHbIX 3(PUpPOB.

1. Peakumsa rmgponmsa (OMblIeHNS).

2. dTepudunkaumsa:

CHCOOC.H: + H,O 5 CH,CO0H + C:H;CH.

MMApONM3 YCKOPSETCA Moj AeNCTBUEM LWENoYei, N rMaponn3 HeobpaTum:

R-COOR' + H,0 —%% 5 R~COOH + R'OH,

R-COCH + NaOH — R-COONa + H-0.
3. PeaKu,vm BOCCTAQHOB/1EHUA:

R'-COOR" - M, R_CH.,~OH + R"OH .

20



